
Resultaten peiling corona 18 februari 2021

Op 17 en 18 februari 2021 is een verkorte extra meting van de campagne-effectmonitor over corona uitgevoerd

door DVI Insights. Er hebben n=626 Nederlanders van 12 jaar of ouder deelgenomen aan het onderzoek. De

totale resultaten zijn gewogen. Doel van deze meting was onder andere om het draagvlak en de naleving van

de avondklok en de één-bezoekerregel, de verwachtingen en het sentiment over eventuele versoepelingen en

over ‘1 jaar corona’ in kaart te brengen. De extra meting is waar mogelijk afgezet tegen de reguliere meting

van de coronamonitor van week 1 en week 5 2021. Deze rapportage is opgesteld door Dienst Publiek en

Communicatie, Ministerie van Algemene Zaken. Voor vragen: minjenv.nl

Belangrijkste resultaten

De overgrote meerderheid van de Nederlanders houdt zich aan de één-bezoekersregel en de

avondklok.

Het draagvlak voor de avondklok is in de afgelopen twee weken duidelijk afgenomen. Ook

het draagvlak voor de één-bezoekersregel neemt iets af, dit vindt men nu nog minder prettig

dan eerder.

Het opheffen van de avondklok wordt als eerste versoepeling verwacht, gevolgd door het

openen van de middelbare scholen.

Veel Nederlanders zouden zelf het liefst de één-bezoek(ers)regel versoepeld zien worden,

gevolgd door het opheffen van de avondklok en het weer aan het werk gaan van

contactberoepen.

Het merendeel verwacht de eerste versoepeling per 2 maart of in de tweede helft van maart.

Twee derde denkt dat in april, mei, juni of later, meer versoepelingen mogelijk zijn.

Ongeveer een kwart van de mensen is het ermee eens dat de maatregelen moeten worden

versoepeld, ook als dit ten koste gaat van kwetsbaren of corona patiénten. Een grotere groep

is het hier niet mee eens en ongeveer een derde is neutraal.

De maatregelen worden vergeleken met begin januari vaker ervaren als beperkend in

vrijheid, maar het belang van de maatregelen prevaleert.

Het merendeel van de mensen heeft liever dat de maatregelen wat langer van kracht blijven,

in verband met de voorspelde derde golf. Wel is er meer draagvlak om voor jongeren wat te

versoepelen.

Thuisblijven bij klachten en drukte vermijden worden gezien als de meest effectieve

maatregelen. Een mondkapje dragen, de één-bezoek(ers)regel en de avondklok worden als

minst effectieve maatregelen beschouwd.

De eerste vastgestelde coronabesmetting op 27 februari 2020 wordt het vaakst gezien als de

start van de coronacrisis. Het aandeel dat vindt dat er geen aandacht aan dit jubileum moet

worden geschonken is groter dan het aandeel dat vindt dat daar wel aandacht aan gegeven

moet worden door de overheid. Als er dan aandacht aan gegeven wordt, ziet men een

nationale tv-uitzending als het beste middel daarvoor.

De zorgen die mensen hebben, zijn sinds eind januari wat afgenomen. Waar toen nog

ongeveer zeven op de tien mensen zich zorgen maakten, is dat nu zo'n 62%. Zorgen over

rellen en plunderingen zijn afgenomen vergeleken met eind januari, maar ook zorgen over de

Britse en andere varianten van het coronavirus.
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Eén-bezoekersregel blijft lastig, draagvlak avondklok neemt af

Bijna een kwart van de mensen heeft een dag eerder bezoek in of aan huis gehad. Eén op de vijf

mensen geeft aan op bezoek te zijn geweest bij iemand thuis. Dit is vergelijkbaar met de eerste

week van februari. Zo’n 95% hield zich hierbij naar eigen zeggen aan de één-bezoekersregel wanneer

je bezoek ontvangt of op bezoek gaat. Ook dit komt overeen met twee weken eerder. Driekwart van

de mensen die bezoek hebben gehad of op bezoek zijn geweest, geven aan dat ze meestal of de hele

tijd 1,5 meter afstand van de andere bezoekers hielden.

De maatregel om maximaal één persoon per dag te ontvangen en maximaal één bezoek per dag te

brengen vindt men wel heel duidelijk, maar ook moeilijk en met name onprettig. Ten opzichte van

twee weken geleden, zijn Nederlanders de één-bezoekersregel nog minder prettig gaan vinden.

Het draagvlak voor de avondklok is aanzienlijk afgenomen in de afgelopen twee weken. Men vindt

deze maatregel minder goed, duidelijk, makkelijk en prettig dan in de eerste week van februari. De

maatregel wordt echter nog niet moeilijker en minder prettig en dan de één-bezoekersregel

gevonden.

Ondanks het dalende draagvlak voor de avondklok, houdt nog steeds het overgrote merendeel van

de Nederlanders zich hieraan. Ruim acht op de tien mensen blijven binnen tussen 21:00 en 4:30 en

15% is naar buiten geweest met een geldige reden (bijv. het uitlaten van de hond of voor werk).

Opheffing avondklok verwacht als eerste versoepeling
Het opheffen van de avondklok verwachten de meeste mensen als eerste versoepeling. Ook een

grote groep verwacht dat het openen van de middelbare scholen als eerst zal gebeuren. Daarnaast

worden het weer mogen ontvangen/brengen van meer dan één bezoek(er) en dat de

contactberoepen weer aan het werk mogen als één van de eerste versoepelingen verwacht.

Wanneer men gevraagd wordt welke maatregelen ze zelf het liefst versoepeld zouden zien worden,

worden meer dan één persoon bezoek, het opheffen van de avondklok en het weer aan het werk

gaan van contactberoepen het vaakst als eerst genoemd (in die volgorde). Zaken die vervolgens

graag veel mensen versoepeld zien worden, zijn het weer openen van winkels, middelbare scholen

en de horeca.

Het merendeel verwacht de eerste versoepeling op zijn vroegst in maart. Zo'n drie op de tien

verwachten dit al per 2 maart en nog eens drie op de tien in de tweede helft van maart. Een kwart

verwacht de eerste versoepeling pas in april, en 16% nog later, in mei of juni. Slechts 5% verwacht

dat er deze maand nog iets versoepeld zal worden. Wat betreft het moment wanneer er meer

versoepelingen mogelijk zullen zijn, lopen de verwachtingen nogal uiteen. Eén op de vijf verwacht

dat dit in de tweede helft van maart al mogelijk is, een kwart verwacht dat dit in april kan, en zo’n

vier op de tien Nederlanders verwachten dat pas later meer versoepelingen mogelijk zullen zijn (17%

in mei, 11% in juni en 13% later dan juni).

Maatregelen vaker ervaren als beperkend in vrijheid, maar capaciteit in

zorg staat voorop

Hoewel een kwart van de mensen vindt dat er moet worden versoepeld, ondanks de mogelijke

negatieve gevolgen voor bepaalde doelgroepen, is de groep die het daar niet mee eens is groter.

Vooral het belang van capaciteit in de zorg weegt daarin zwaar mee. Men vindt de maatregelen wel

vaker beperkend in vrijheid dan begin januari.
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eo Ruim een kwart is het ermee eens dat de maatregelen moeten worden versoepeld, ook als

dat betekent dat mensen die kwetsbaar zijn (en hun huisgenoten) voor een lange tijd hun

huis niet of nauwelijks uit kunnen. Een groter aandeel van bijna vier op de tien is het hier

niet mee eens.

eo Ruim een kwart vindt dat de maatregelen moeten worden versoepeld, cok als dat betekent

dat niet elke patiént die zorg nodig heeft meer in het ziekenhuis terecht kan. 46% is het hier

niet mee eens.

eo Het aandeel dat vindt dat de Rijksoverheid de juiste maatregelen treft om de verspreiding

van corona tegen te gaan ligt nog steeds op bijna de helft en is stabiel gebleven de afgelopen

weken.

eo Bijnazes op de tien vinden dat de Rijksoverheid duidelijk informeert over de maatregelen

ten aanzien van corona. Ook dit is stabiel.

eo De mate waarin men de Rijksoverheid een betrouwbare bron van informatie vindt over het

coronavirus daalde begin februari naar de helft, vergeleken met zes op de tien begin januari.

Half februari ligt dit nog steeds op hetzelfde niveau.

eo Het aandeel mensen dat vindt dat de Rijksoverheid mensen te veel beperkt in hun vrijheid

met de maatregelen is toegenomen ten opzichte van begin januari. Toen lag dit nog op een

derde, maar dit is inmiddels gestegen naar vier op de tien.

Dalende cijfers vs. derde golf; liever nu even volhouden, behalve voor

jongeren
Het merendeel van de mensen heeft liever dat de maatregelen wat langer van kracht blijven, in

verband met de voorspelde derde golf. Wel is er meer draagvlak om voor jongeren wat te

versoepelen.

eo De helft van de mensen vindt de voorspellingen van experts over een derde golf

geloofwaardig, een derde staat hier neutraal in en 16% is het hier niet mee eens.

eo Een derde vindt dat de huidige maatregelen te streng zijn nu de besmettingen en

ziekenhuisopnames afnemen. Vier op de tien mensen zijn het hier mee oneens.

eo Vier op de tien mensen vinden dat versoepelingen voor jongeren gerechtvaardigd zijn, nu de

besmettingen en ziekenhuisopnames dalen. Ruim een kwart is het hier niet mee eens.

* Bijna de helft (46%) vindt dat het nodig is om de strenge maatregelen na te blijven leven om

een derde golf te voorkomen. 17% is het hier niet mee eens. Bovendien vindt ook de helft

dat de kans op een derde golf wordt vergroot, als we nu zouden versoepelen. 16% is het daar

niet mee eens.

Thuisblijven bij klachten en drukte vermijden worden gezien als meest

effectieve maatregelen
Thuisblijven bij klachten wordt gezien als de meest effectieve maatregel om de verspreiding van

corona af te remmen, gevolgd door drukte vermijden. Zo’n vier op de vijf mensen denken dat dit

zeer veel helpt. Een mondkapje dragen, de één-bezoek(ers)regel en de avondklok worden als minder

effectief beschouwd. Minder dan de helft van de mensen denkt dat deze maatregelen (zeer) veel

bijdragen aan het afremmen van de verspreiding van corona.

Vraag: In hoeverre helpen onderstaande maatregelen volgensjou bij het afremmen van de

verspreiding van het coronavirus?
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Thuisblijven bij klachten: 81% (zeer) veel | 7% (zeer) weinig

Drukte vermijden: 78% (zeer) veel | 7% (zeer) weinig

Testen bij klachten: 71% (zeer) veel | 10% (zeer) weinig

Thuiswerken, tenzij het niet anders kan: 69% (zeer) veel | 9% (zeer) weinig

1,5 meter afstand houden van anderen: 69% (zeer) veel | 11% (zeer) weinig

Handen wassen: 67% (zeer) veel | 9% (zeer) weinig

Een mondkapje dragen: 48% (zeer) veel | 21% (zeer) weinig

Maximaal 1 bezoek(er) per dag: 39% (zeer) veel | 25% (zeer) weinig

Avondklok: 38% (zeer) veel | 30% (zeer) weinigPONGWY
RE
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Helft van de Nederlanders ziet 27 februari 2020 als start coronacrisis

De eerste vastgestelde coronabesmetting op 27 februari 2020 wordt door de meeste mensen gezien

als de start van de coronacrisis. Het aandeel dat vindt dat er geen aandacht aan dit jubileum moet

worden geschonken is groter dan het aandeel dat vindt dat daar wel aandacht aan gegeven moet

worden door de overheid. Als er dan aandacht aan gegeven wordt, ziet men een nationale tv-

uitzending als het beste middel daarvoor.

eo De meeste mensen (52%) zien de eerste besmetting in NL op 27 februari als de start van de

coronacrisis. Ook een groot deel (40%) ziet de aankondiging van de intelligente lockdown op

15 maart als de belangrijkste gebeurtenis die de start aankondigde.
eo Ruim een kwart vindt dat er door de overheid speciale aandacht gegeven moet worden aan

één jaar corona in Nederland. Een groter deel van ongeveer vier op de tien is het daar juist

niet mee eens.

eo De beste manier om hier aandacht aan te geven door de overheid is 1. Een nationale tv-

uitzending (38%), 2. Een toespraak van de koning (30%), 3. een toespraak van de

demissionaire MP (29%). 13% vindt dat de overheid hier op nationaal niveau geen aandacht

aan moet besteden.

eo Drie op de tien mensen vinden dat er het afgelopen jaar door de overheid voldoende

aandacht is gegeven aan rouw en verlies door corona. Een derde is het hier niet mee eens.

eo Een derde vindt dat er het afgelopen jaar door de overheid voldoende aandacht is gegeven

aan mensen die het moeilijk hebben door de coronacrisis. Een even groot aandeel is het hier

niet mee eens.

Zorgen nemen wat af

De zorgen die mensen hebben, zijn sinds eind januari wat afgenomen. Waar toen nog ongeveer

zeven op de tien mensen zich zorgen maakten, is dat nu zo’n 62%. Men maakt zich het vaakst grote

zorgen over de druk op de zorg en de financiéle gevolgen voor Nederlands bedrijven en werknemers

(beiden zo’n vier op de tien).

Zorgen over rellen en plunderingen zijn afgenomen vergeleken met eind januari, maar ook zorgen

over de Britse en andere varianten van het coronavirus. Daarnaast maakt men zich minder bezorgd

over het besmetten van iemand anders.

Druk op zorg: 41%

Financiéle gevolgen bedrijven: 40%

Ernst van de ziekte: 37%

Rellen en plunderingen: 35%

Vip

wpe
Achterstanden schoolgaande kinderen: 34%



6. Vaccinatiebeleid: 32%

7. Wijze van verspreiding: 32%

8. Overheid juiste maatregelen: 30%

9. Andere varianten: 30%

10. Britse variant: 28%

11. Mentale gezondheid: 28%

12. Welzijn NL: 27%

13. Zelf besmet: 25%

14. Omgeving besmet: 21%

15. Welzijn familie buitenland: 20%

16. Buitenland reizen: 20%

17. Financiéle gevolgen zelf: 19%

Emoties ongeveer gelijk
Hoewel er geen grote verschillen zijn met de emoties die eind januari worden ervaren, lijkt men half

februari iets vaker zowel positieve als negatieve emoties te ervaren. Men lijkt wat vaker hoopvol te

zijn, maar bijvoorbeeld ook vaker somber en verdrietig.

Twee derde vindt het begrijpelijk dat je je tijdens de coronacrisis minder goed voelt. Bijna vier op de

tien geven aan zelf minder lekker in zijn/haar vel te zitten vanwege de coronacrisis. Driekwart denkt

dat er meer mensen zijn die minder lekker in hun vel zitten tijdens de coronacrisis.
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